

ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДЛЯ НОВОЙ ЖИЗНИ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ

Десять миллионов рублей – сумма колоссальная не только для отдельно взятого индивида, а даже для любого муниципального учреждения. Но именно в таком объеме в минувшем году были выделены федеральные средства Краснинской районной библиотеке.

А если учитывать, что в рамках софинансирования библиотека получила из областного бюджета триста девять тысяч рублей, а из районного – сто четыре тысячи, то всего получается чуть менее десяти с половиной миллионов рублей.

– Для нас это очень даже ощущимая сумма, – констатирует директор Краснинской районной библиотеки Дина Станиславовна Дудовцева. – Деньги были выделены по конкурсу в рамках национального проекта «Культура». И использованы в основном на проведение ремонтных работ. Если снаружи наше здание смотрелось неплохо, так как фасад был отремонтирован, то внутри, поскольку последний раз ремонт проводился лет тридцать назад, все было очень и очень плачевно. Да и мебель требовала замены. Она, если так можно выразиться, относилась к возрастной категории «50+». И оборудование (компьютеры, принтеры, проекторы) устарело и нуждалось в замене. Вот на эти цели и были израсходованы полученные средства.

Мы сделали текущий ремонт, приобрели новую мебель, полностью заменили компьютеры и другое оборудование, в том числе интерактивное с обучающими и игровыми программами для детей и подростков. Был также пополнен книжный фонд. В библиотеке

вья. В библиотеке применен комплексный подход по созданию доступной среды и безбарьерного информационного пространства. Для посетителей с нарушением зрения приобретены электронные книги и звуковоспроизводящая аппаратура.

Успешной реализации национального проекта способствовала поддержка Губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского. Из резервного фонда Администрации Смоленской области были дополнительно выделены денежные средства в размере более 2-х миллионов рублей на ремонт фасада библиотеки, замену окон, монтаж автоматической пожарной сигнализации, устройство санузла для маломобильных групп населения, на ремонт кабинетов детской библиотеки, находящейся в одном здании с районной библиотекой.

– А как районной библиотеке привало такое счастье стать обладателем столь колоссальной суммы? Насколько я знаю, Краснинская библиотека стала единственной в области, которая получила в рамках национального проекта «Культура» средства в таком объеме?

– Как я уже отметила это был конкурс



На фото: Д.С. Дудовцева

- И что краснинцы предпочитают читать?

– Разное читают. Причем предпочтения даже не зависят от возраста. Есть читатели с запросами, которым нужны новинки. Есть те, кто любит мировую литературу, классику. Востребованы детективы, любовная беллетристика, а вот фантастика как-то не очень востребована. Хотя выделить какой-то один жанр, который пользуется исключительной популярностью, я не могу. Есть круг читателей, которым нужна серьезная литература – Пелевин, например.

Школьники ходят в библиотеку, в основном на мероприятия, которые мы проводим. Но, если и читают, то только по школьной программе. Хотя вот летом, когда библиотека была закрыта на ремонт, но мы все равно продолжали выдавать книги, дети ходили буквально толпами. Подрядчик, который делал ремонт, молодой парень лет тридцати, удивлялся: Сам, говорит, забыл, когда был в библиотеке и думал, что она никому не нужна, поскольку уже не читают книги, а тут – пола нет, все в строительной пыли, а они все идут и идут...

Хотя, конечно, основной наш читатель – люди среднего возраста и пожилые. Они ходят с удовольствием. На новогодние праздники мы работали несколько дней и каждый раз было по десять-пятнадцать человек.

- Дина Станиславовна, сколько у вас всего читателей?

– В районной библиотеке более двух тысяч читателей. Но есть еще, так называемые, «передвижки», есть пункты выдачи в деревнях, где библиотеки были закрыты. И мы туда выезжаем раз или два в месяц. В поселениях района работают одиннадцать библиотек-филиалов, и есть еще Центральная детская библиотека.